I. megoldas. Legyenek az Otszog cstcsai A, B, C, D, E, és tegyiik fel, hogy AB||CE, BC||DA, CD||BE és
DE||CA. Ekkor azt kell megmutatnunk, hogy EA||DB.

1988-11-385-1.eps

Mivel AB parhuzamos C'E-vel, ezért ABE és ABC héaromszogek AB oldalhoz tartozé magassagai egyenlGek, igy
e két haromszognek a teriilete is egyenld. Ugyanigy lathatd be az is, hogy az ABC haromszog teriilete megegyezik a
BCD haromszog teriiletével, BC'D teriilete megegyezik C DFE teriiletével, a C D E haromszog teriilete pedig megegyezik
a DFEA haromszog teriiletével. Ebbdl kovetkezik, hogy az ABFE és a DEA haromszogek teriilete is egyenls. Mivel a
két haromszog AFE oldala k6z0s, ezért az ehhez tartoz6 magassigaik is egyenldk, vagyis a B és D pontok egyenld
tavolsidgra vannak az AFE egyenestdl.

Otszogiink konvex, igy B és D az AE-nek ugyanazon az oldalan helyezkedik el; tehat a BD egyenes parhuzamos
az AE egyenessel.

II. megoldas. A vektorok vektorialis szorzatat hasznélva is megoldhatjuk a feladatot. Jeloljiikk az 6tszog cstcsait
ugyandgy, mint az I. megoldasban. Legyen tovabba

z@:a, B?zb, C"ﬁ:c, lﬁ:d, ETZl:e.

Ekkor a négy feltétel éppen azt jelenti, hogy

ax (c+d) =0,
b x (d+e) =0,
c x (efa) =0,
d x (a+b) =0.

Adjuk Gssze ezt a négy egyenlGséget, és rendezziik a bal oldalt

axc+axd+bxd+bxet+cxe+cxat+dxat+dxb=
=(axct+ecxa)t+(axd+dxa)+(bxd+dxb)+bxe+cxe=
=(b+c)xe=0.

Ez viszont pontosan akkor teljesiil, ha a BD és az FA szakaszok parhuzamosak.

Megjegyzés. Tobb megoldé azt probalta bizonyitani, hogy a feltételeket kielégité Gtszog szabalyos, vagy legalabbis
szimmetrikus. Ez azonban nem igaz. A feltételeket kielégitd 6tszogek az tn. ,affin szabélyos” sokszogek kozé tartoznak,
ami azt jelenti, hogy oldalaik és szogeik nem feltétleniil egyenl6ek, de mindazok az oldalaik és atloik parhuzamosak,
amely oldalak és atlok a megfelel oldalszamu szabalyos sokszogben parhuzamosak. (Az affin szabalyos négyszogeknek
igy két-két szemkozti oldaluk parhuzamos — mivel a négyzet oldalai és atléi koziil csak a szemkozti oldalak parhuza-
mosak — ezek tehat éppen a paralelogrammak.) Belathato, hogy egy affin szabélyos Gtszognek két oldalat és az azok
altal bezart szogét szabadon megvalaszthatjuk.



